

豫光全力打造  
全方位风险管控体系

6月25日上午,河南豫光金铅集团公司双重预防体系管理范式三委打好了“微安全”后台管理系统,对当天各单位双重预防体系信息化风险情况进行了检查。他说:“你这个就知道所有的风险点是不是都个人按着去巡检,现场发现了多少隐患?是隐患多,还是隐患少?把所有隐患都整改了,就可以确保公司安全。”

经过几年持续不断的推进,豫光不断增强化隐患排查治理,加快安全双重预防体系“规范化、标准化、清单化、信息化、可视化”建设,打造双重预防体系线上、线下融合发展模式。截至目前5月31日,公司利用安全风险信息化督查平台共计录入人员信息4313个,各级风险点3367个,月推送任务10万余条,有效巡检率达99.9%,月均排查上报并整改隐患近3000项。公司隐患整改率已达100%,有效预防了各类安全事故的发生。(屈连西)

## 数字化为中小企业提质增效插上“翅膀”

上海保隆汽车科技股份有限公司是汽车零部件企业,2022年一次性被授牌3家“智能工厂”。保隆科技董事长张积秋说:“3家‘智能工厂’助力生产效率提升28%,库存呆滞率降低75%,现场管理人员减少50%。”

锦江区开展“安全生产月”咨询日活动

6月16日,四川省成都市锦江区在顺城大道东原中心开展了安全生产月宣传咨询日活动。活动现场“人讲安全,个个会应急”主题,进行现场安全生产知识宣传。锦江区应急局等区级行业主管部门、春熙路街道、安逸险公司等14家单位现场摆摊设点,给现场的群众宣传应急安全知识,答疑解惑。此次咨询日活动采取设立咨询台、摆放宣传板等喜闻乐见的方式,把安全理念、安全知识、安全技能送到群众身边,融入人心。本次活动,现场接受群众咨询200余人次,发放安全手册2000余份,安全宣传教用品2000余份,覆盖群众3000余人。下一步,锦江区将紧紧围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,深入开展“安全生产月”系列活动,以高质量安全生产保障经济社会发展,为“品质锦江·幸福城区”建设贡献更多应急力量。

(曾玲玲)

## “数实融合”为长三角中小企业高质量发展开辟新天地

## ■ 雷雯 张璇 孙寅

最新出台的《上海市推动制造业高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》提出,到2025年实现40万家中小企业上云平台,记者近日调查了解到,包括上海在内的长三角地区的很多中小型企业近年来在产品数字化、数字产业化方面进行了积极探索,“数实融合”正在为这些企业高质量发展开辟出新天地。

以点带链扩圈  
助力中小企业“蝶变”

周末,从上海驱车约两小时到宁波朗格照明电器有限公司上班,是上海应用技术大学教授邹军的“新角色”——星期日工程师。这些工程师是不会改变原有的人事、社保等关系前提下,利用业余时间在浙江慈溪开展创新创业服务的高层次人才。

邹军团队协助朗格照明研发的植物补光产品已走向海外市场,其年销售额约占该企业总营收的10%。植物补光产品的配件采购主要在长三角,也带动了这里的光源、五金、模具等产业发展。

得益于汽车产业快速发展,安徽形

成了整车与零部件协同发展新格局,

就地配套能力不断提升。今年1月至5月,比亚迪在无为、滁州、蚌埠、阜阳等地

新能源汽车产业起步较早的省份之一,目前,

比亚迪新能源汽车产能超过300万辆。

(屈连西)

(屈连西